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Místní  vesnické  noviny

vydává Městys Protivanov

Číslo:  7,8,9,10                         
  


vychází 5x, ročně, vyšlo v Protivanově dne 15.října  2009
Z jednání zastupitelstva městyse

Zastupitelstvo se na svých zasedáních v měsíci červnu a srpnu zabývalo informacemi z krajského úřadu, z městského úřadu a zprávami, které jim předložil starosta městyse. 


Krajský úřad-odbor strategického rozvoje kraje zaslal stanovisko k návrhu změny č. 5 územního plánu sídelního útvaru, které bylo vydáno na základě žádosti MěÚ Prostějov. Na základě zpracování a projednání s dotčenými organizacemi, povoluje návrh této smlouvy projednat v zastupitelstvu městyse. 


Krajský úřad Olomouckého kraje zaslal podmínky, které jsou stanoveny k poskytnutí finančního příspěvku pro sbor dobrovolných hasičů městyse, jednalo se o poskytnutí příspěvku ve výši 44 000 Kč k zabezpečení akceschopnosti jednotky SDH. 


Starosta předložil k projednání návrh rozpočtového opatření č. 2. Úpravy rozpočtu se týkaly jak příjmové, tak i výdajové části rozpočtu. V příjmové části se jedná o částku 161 900,- Kč a ve výdajové části 1 901 000,- Kč. Zastupitelé byli seznámeni s jednotlivými položkami a návrh rozpočtového opatření schválili. 

Zastupitelstvo projednávalo  žádost o pronájem pozemku č.p. 728/1 o výměře 5475 m2, která byla využívaná jako manipulační plocha pro úpravu dříví, firmě PROGLES. Žádost o pronájem byla projednána a schválena, ale  firma od své žádosti odstoupila.
Na srpnovém zasedání se projednal návrh rozpočtové změny č. 3. Hospodářka městyse vysvětlila navrhované změny podle jednotlivých položek jak v příjmové, tak i ve výdajové části. Celkově bylo rozpočtové opatření č. 3 ve výši 4 988 100 Kč. Návrh byl schválen. 

 
Na zasedání byli přizváni zástupci TJ Sokol Protivanov, kteří předložili zpracovanou projektovou dokumentaci pro územní řízení na opravu sokolovny, kterou TJ Sokol vlastní. Zpracovaná dokumentace je rozdělena na dvě etapy. Zástupci Sokola upozornili, že by bylo vhodnější, kdyby o dotaci požádal městys. Starosta seznámil zastupitelstvo s touto možností a to  podání žádosti o dotaci tak, že by o ni zažádal městys, ale pak by se  musel stát investorem akce. Toto předpokládá buď převod sokolovny do vlastnictví městyse nebo zřízení dlouhodobého pronájmu. 

 Zastupitelstvo rozhodlo přiklonit se k žádosti o dotaci na opravu sokolovny s tím, že zváží následující možnosti a rozhodnou v příštím zasedáním zastupitelstva. Jednalo se o tyto možnosti: 
1.dlouhodobý pronájem od TJ Sokol , 
2.převod do majetku městyse, 
3.garance finančních prostředků městyse na opravu.
Na jednání v měsíci srpnu zastupitelstvo rozhodlo o poskytnutí garance finančních prostředků ve výši 10%,  nejvýše však 3 mil. Kč .


Starosta seznámil zastupitelstvo s postupem prací – Úprava centra městyse a Bezbariérové zdravotní středisko. Obě akce byly dokončeny k 31. 8. 2009. Po provedení kolaudace je výtah na zdravotním středisku  od 24. září  v provozu.

Pan Vybíhal podal zprávu o postupu zabezpečení termínu na pojmenování ulic. V červnovém Zpravodaji vyšly veškeré informace týkající se povinností občanů, živnostníků a právnických osob.
V informacích uvádíme znovu povinnosti, které s touto změnou nastaly. Týkají se hlavně živnostníků,  právnických osob a také živnostníků, kteří mají pozastavenou činnost.
 


Starosta informoval o drobných stavebních úpravách v budově zdravotního střediska. Úpravy se týkaly čekárny dětského lékaře, ordinace obvodního lékaře. Po těchto úpravách vznikla samostatná  nová samostatná ambulance dětského lékaře.


Další informace se týkala o podání žádosti o dotaci na zateplení školy a budov, které jsou v majetku obce. V měsíci červnu byl vyhlášen dotační program na zateplení budov. Na základě vyhlášení tohoto programu byla vypracována žádost o dotaci a zaregistrována na SFŽP. Zastupitelstvo rozhodlo o tom, že bude podána žádost na zateplení školy a rekonstrukci MŠ. Podařilo se však podat  jen žádost na zateplení školy, na kterou byl zpracován energetický audit. K dokumentaci na rekonstrukci MŠ je třeba dopracovat energetický audit s tím, že žádost bude podána při vyhlášení vhodného dotačního titulu. Zastupitelstvo rozhodlo o podání žádosti o dotaci na stavbu dětského hřiště, které bude umístěno za budovou nového penzionu. Hřiště je koncipováno tak, že by mělo sloužit od nejmenších dětí do stáři 13-14 roků. Žádost bude podána do programu LEADER prostřednictvím MAS Moravský kras, jehož je náš městys členem v rámci mikroregionu Protivanovsko.
Zastupitelstvo rozhodlo o zpracování poslední změny územního plánu městyse v pořadí č. 6. K podrobnějším informacím týkající se této změny se vracíme v článku v rubrice informace občanům.

Pan Pavlů informoval o průběhu Dětského dne, který byl připravený na 30. května, ale z důvodu špatného počasí byl změněn termín na 27. června 2009.

Koncem srpna proběhly v sportovním areálu ve spolupráci s TJ Sokol místní kolo cyklozávodů O pohár Drahanské vrchoviny. Byl to poslední závod a byli zde vyhlášeni vítězové jak z našeho kola, tak i za celý seriál 9 závodů v rámci  Poháru Drahanské vrchoviny. 

Zastupitelstvo také s ohledem na dokončenou úpravu místního náměstí rozhodlo o tom, že stánky prodejců při pouti nebudou stavěny kolem silnice, ale že se přemístí do ulice Sokolská od Náměstí směrem k sokolovně. 
starosta
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 Obecní knihovna byla vyhodnocena v celostátní soutěži knihoven jako nejlepší základní knihovna roku 2009. Vyhlášení a předání ocenění se uskutečnilo dne 8. 10. 2009 v pražském Klementinu. Ocenění přebrala z rukou náměstka ministerstva kultury pracovnice ICT centra a knihovny paní Dokoupilová spolu se starostou obce. Slavnostního aktu se dále zúčastnil místostarosta J. Nejedlý a pracovnice úřadu městyse.
Toto významné ocenění práce naší knihovny je také závazkem do budoucnosti pokračovat v této  nastoupené cestě.
Skelné hutě v protivanovské farnosti – Karel Sommer
Název článku je poněkud matoucí. Sklenářství nemělo s farností téměř nic společného. Skelné hutě byly pouze lokalizovány v obvodu působnosti této církevní územní správní jednotky. Skelná huť na Suchém kopci se nacházela mimo pozdější hranice protivanovské farnosti. V tehdejší době však byla považována za sklárnu zeměpisně přidruženou k obci Buková. Z širšího pohledu můžeme tedy do dějin Protivanova začlenit i historické události odehrávající se v prostředí kompetence protivanovské farnosti. 


Sklářství bylo doménou a chloubou českých zemí již v dávné minulosti. Na slávě českého skla se nepodílely jen Čechy, ale nezastupitelné místo zaujímá v tomto výrobním odvětví i Morava. V historické literatuře však není dosud podíl Moravy na proslulosti sklářských výrobků plně doceňován. 


Výborné podmínky pro sklářství měla i Drahanská vrchovina. Nacházely se zde v hojné míře všechny základní suroviny nezbytné k výrobě skla. Ze zdejšího vápence se pálilo vápno a z křemene se drtil jemný písek. Draslo, nazývané potaš či salajka se vyrábělo pálením a vyluhováním dřevěného popele. Palivem ve skelných hutích bylo dřevěné uhlí a dřevo, jehož bylo v tomto kraji dostatečné množství. Když se spálilo veškeré dříví v okolí skelné hutě nebylo příliš obtížné odstěhovat huť na jiné vhodnější místo. 


Sklo se zde již vyrábělo v nejbližších staletích před naším letopočtem na proslulém keltském oppidu na Starém Hradisku v katastru obce Malé Hradisko. Nálezy hrudek surového skla modré, zelené, hnědé barvy dokládají vyspělou výrobu sklářskou. 


První zprávy o výrobě českého skla na Drahanské vrchovině a na střední Moravě pocházejí z konce 16. století. K častějšímu zakládání nových skelných hutí v tomto regionu dochází v průběhu 17. a 18. století. Počet skelných hutí narůstal. Vrchnost tento trend podporovala a sklářům povolila, aby používali pozemků, na nichž byly zřízeny hutě a postaveny domky pro pracovníky v těchto hutích. 

V bezprostředním okolí skláren vznikaly nové miniaturní osady, v nichž býval často i mlýn a jiná doprovodná činnost. Majitelům panství záleželo na tom, aby sklářství vzkvétalo, neboť z toho měli nemalý užitek. 


Některé sklárny byly vědomě zakládány na relativně krátkou dobu. Jejich účelem bylo buď připravit místo pro založení vsi, nebo spotřebovat dřevo z polomů. Založení skelné huti v Repechách bylo motivováno oběma uvedenými důvody. Jinak tomu bylo v případě skelné hutě v Oboře v katastru Protivanova. Vrchnosti záleželo na tom, aby zde sklárna zakotvila a dlouhodobě prosperovala. Usilovala o získání kvalifikovaných pracovních sil, jimž dala k dispozici obytné příbytky a navíc kousek políčka a zahrady k pěstování brambor a zeleniny. Skelná huť v Oboře se tedy měla podílet na rozkvětu českého sklářství. 

Útržkovitá a torzovitá pramenná základna nám nedovoluje podrobněji vylíčit postavení sklářských pracovníků, popsat jaké druhy levného skla se ve skelných hutích dislokovaných na území protivanovské farnosti vyráběly, zda sklárny nabízely také zrcadlové sklo, zda se zde skleněné výrobky brousily, malovaly, či dokonce zlatily a jaké byly možnosti jejich prodeje. 


U skelných hutí, zakládaných účelově pro krátkodobou potřebu je zřejmé, že vyráběly sklářské předměty nejjednodušší a nejlevnější. Pracovalo v nich jen málo sklářů a jejich výroba neměla z komerčního hlediska velký význam. Výrobky ze skelných hutí se prodávaly na lokálních trzích. Tyto sklárny byly zřizovány jen proto, aby byly vyklizeny vichřicemi zcela zničené lesy a aby bylo zužitkováno co nejrychleji dříví z vývratů. To byl případ i skelné huti, kterou založilo boskovické panství poblíž obce Bukové patrně v roce 1666. Tato huť neměla vlastní místní jméno. V 17. století ještě nebyl ustálen název Suchý Kopec, na kterém byla sklárna postavena. Tehdy byla sklárna, jak jsme již uvedli, geograficky přičleněna k Bukové. Proto děti narozené v obývacím domě sklárny byly vedeny jako děti bukovské, resp. jako děti bezejmenné sklárny. Prvním známým mistrem, či vedoucím nebo správcem huti byl v roce 1666 uveden Jeremiáš Burkhard (Burchard). Potomci skláře Jeremiáše Burkharda se podepisovali jako Burgetové ( v nářečním tvaru Borgetové). Skelná huť na Suchém Kopci u Bukové vyhasla někdy kolem roku 1690. Po zaniklé hutí zůstalo  jen obytné stavení. Nevíme zda obydlené či prázdné. Dodejme, že sklárna u Bukové náležela k boskovické farnosti, neboť kostely v Protivanově a ve Žďárné za třicetileté války zanikly. 

Podobný osud jako sklárna v Bukové měla i skelná huť v Repechách, založená rovněž boskovickou vrchností. Zde v dávných stoletích žila po způsobu své doby ves Rejpech, která však zpustla a po několik staletí zůstala neobydlena. Počátkem 18. století, kdy zaniklá ves byla součástí boskovického panství hraběte Waltera z Dietrichštejna, bylo rozhodnuto ves Rejpech obnovit. 


Impulsem k renovování vsi bylo založení sklárny. V letech 1713-1716 byla zrušena benešovská sklárna a její poslední mistr Kryštof Preszfreund, psaný též Preisler byl pověřen boskovickou vrchností, aby založil novou skelnou huť na Rejpechu. 


Sklárna zde vznikla v roce 1717 a po několik let byla nazávána jako huť, řidčeji nová huť. Od roku 1720 se poprvé objevuje označení Skelná Huť v Reypechu (Rejpechu). Mistr Kryštof Preszfreund (Preisler) přivedl nové skláře, z nichž většina měla zřejmě český původ ( Harašta, Novotný, Petráš, Strýček, Strejček, Kordin, jinde Korek, Tuček apod.). Jednomu skláři jménem Jakub se říkalo Tabulář. Z toho se dá usuzovat, že se zde vyrábělo tabulované sklo. Připomeňme, že lid si některá jména počestil (př. Harazím-Harašta).


Sklárna, založená na dolním konci osady, byla v provozu sotva deset let. Mistr Preisler byl v matrikách uváděn naposled v roce 1727. Po spálení dříví z vymýcených lesů, byla huť zrušena a skláři si našli práci jinde a patrně někteří z nich zůstali a stali se z nich domkaři a drobní zemědělci, tvz. zahradníci. Uvedeme jeden příklad. V roce 1735 se v oddavkových matrikách dočteme, že se vdává Kateřina, vdova po skláři Janu  Haraštovi (dříve Harazimovi). Za oněch časů byla příjmení často měněna. Zvláště příjmení cizího původu byla českým obyvatelstvem počešťována. 


Při založení skelné hutě byli sem přivedeni i další noví osadníci, kteří si tu založili usedlosti a živili se většinou mýcením lesa a dopravováním ke sklárně. 


Po zrušení sklárny v roce 1772 zůstalo v osadě 12 kolonistů se svými rodinami. Ačkoli se na Rejpech přestěhovali před rokem 1720, boskovická vrchnost je přiznala až v roce 1775 v urbariálních fasích, obsahujících soupis pozemkového majetku poddaných a jejich poddanských povinností. V té době zde bylo 13 domovních čísel, deset zahradnických usedlostí, dvě domkářské. Číslo 7 byla bývalá panská budova, součást zrušené skelné hutě, která náležela vrchnosti. Všichni byli Čechové a pocházeli povětšině z nejbližších vsí boskovického panství. Doplňme, že zahradníky byli v roce 1775 Mikuláš Vašku, č. l, Josef Žáček, č. 5, Bart.Tomášek, č. 9, Pavel Lachman, č. 6, Josef Marek, č. 8, Martin Sichra, č. 13, Jiří Kolář č.2, Karel Pavlů,č.11, Josef Klíč, č.12, Antoním Vašků, č.10. Domkaři byli Tomáš Konečný č. 4 a František Klíč, č. 3. 

Pro Repechy není založení skelné huti a její krátkodobé trvání jen bezvýznamnou historickou epizodou. Rozhodnutí o obnovení zaniklé vsi boskovickou vrchností bylo pro tuto lokalitu závažným historickým činem. Patrně by se již nevyskytla vhodnější příležitost k tomu, aby se zde usadili noví kolonisté a vznikla zde nová osada, která žije svým způsobem až do dnešních dnů. 
Pokračování v prosincovém Zpravodaji.

Několik pohledů ve zvelebování naší obce – Městyse Protivanova

Svůj příspěvek chci začít citátem: „ Domove, domove drahý a jediný, nejdražší nad světa končiny.“ 
Tolik citace k událostem, jež mnohému z nás starších i mladších dávají radost ze života obce, kde se narodili a kde strávili dětská a pozdější léta.

Začnu rokem 1926, kdy jsem se narodil nejen já, ale mnoho kamarádů, spolužáků a spolužaček, jež mnozí již nejsou mezi námi. 


Uvedený rok byl začátkem našeho života, kde nás rodiče vychovávali a starali se o nás. 

Tehdejší život byl daleko jiný, než žijeme nyní. Mnohé rodiny měli více dětí než je tomu dnes. Děti byly vychovávány  k práci a poslušnosti a úctě k člověku. 

V tehdejší době  se začínal život nejen ve vesnicích, ale i v městech vzpamatovávat z poválečných útrap první světové války. Život v naší rodné vesnici byl utvářen prací. Mnoho rodin se živilo domácí krejčovinou a mnozí se živili z úrody svých chudých políček a přivydělávali se těžbou v lesích a provozováním různých řemesel. V uvedeném roce byla otevřena měšťanská škola, kterou  jsme i my tuto navštěvovali. 

Zemědělství nedávalo žádných valných nadějí na samozásobení potravinami. Tak to trvalo mnohá léta. 

Finanční prostředky na budování obce byly mizivé, ale přesto v roce 1938 se podařilo tehdejšímu starostovi panu Josefu Kolářovi  prosadit zavedení elektrického proudu v naší obci – to byl veliký čin pro všechny. 


V té době nám, kteří jsme se narodili v roce 1926 bylo již 12 let a nastával kritický stav našeho státu zabráním a okupováním nacistickou vládou. Tato situace trvala až do května 1945. V té době se muselo odevzdávat pro Němce obilí a nákupy byly blokovány potravinovými lístky. 

Čas přešel a mnozí odešli tam odkud není návratu. V té době byl ročník 1924 obětován na práce pro německou říši a mnozí odešli na nucené práce do říše. 

Vše však trvá jen na čas. Po skončené válce se obec začala pomalu, ale jistě vzpamatovávat a postupně zvelebovat. Bohužel zástupci se dost často měnili, a tak budování obce se stále oddalovalo. I tato doba nepřinesla mnoho k zvelebení naši rodné obce.
 V kulturním a sportovním společenství byla v roce 1948 znovu postavena nová Sokolovna, pro sportovce je zbudováno nové hřiště s příslušným vybavením. V duchovním životě vždy bývá hlavním symbolem ve větších obcích kostel. I ten potřeboval čas od času opravy a údržbu. Tehdejší důstojný otec P.Oldřich Burda se postaral o zpevnění klenby kostela a jeho vymalování. 

V poválečných letech se opět rozšířila činnost kulturních spolků – Orel, Sokol. Tyto spolky pořádaly plesy a vesnická divadla. Bohužel doba se  změnila a vývoj těchto spolků pomalu zanikl.

 
V 70tých letech byla zbourána Luňáčkova hospoda a místo ní byla postavena nové, dnes možno říci pěkně prosperující pohostinství, jež poskytuje dobrá a chutná jídla  v přijatelné ceně. 

V roce 1973 byla slavnostně otevřena nově zbudovaná škola s moderními učebnami a školní jídelnou. V bytové výstavbě byly stavěny rodinné domky a tato skupinová stavba zasahuje do několika ulic. Zároveň výstavbou nového pohostinství byl postaven v sousedství nový obchod – v současné době je rozšířen o nákupní prostory. 

V letošním roce a hlavně pod vedením zástupců obce došlo i na rekonstrukci celého náměstí. Vedle obchodu se staví nový objekt, jež má sloužit jako penzion pro turisty a návštěvníky městyse.

Pro zaměstnání občanů je v provozu firma MIS, jež v letech 90tých vybudovala velmipotřebný vodovod a současně s výkopovými pracemi byl zaveden plynovod. V pozdějších letech je zbudována kanalizace a zaveden pravidelný odvoz domovního odpadu. 


Mimo jiné je nutno připomenout novou stavbu zdravotního střediska, kde v budově najdeme nejen v přízemí poštovní úřad a nadpodlaží jsou ordinace ošetřujících lékařů. Po provedené úpravě byla  zprovozněna knihovna, jež se řadí mezi nejlepší v naší zemi. 

Je ještě mnoho užitečných věcí a tyto jsou v moci každého z nás, jak své okolí zvelebujeme.  


Zvelebujeme náš městys tak,abychom všichni byli spokojeni, že se nám v něm dobře žije. 
Z hlediska technického rozvoje jsou na místech zvaných „ Babylon“ postaveny 3 větrné elektrárny. K této problematice proběhlo mnoho diskuzí, ale dalším budováním se postupně situace vyjasní. 

Pro oživení připomínám několik citátů, jež jsou přiléhavé:

„ Kdybych já ve světě bůhví kam zašel, vždycky bych cestičku k domovu našel.“

Další citát zní : „ Domove, domove drahý a jediný, nejdražší nad světa končiny.“

Já k tomu dodávám: 

Pracuj každý s chutí usilovnou na národu roli dědičné, 

cesty mohou býti rozličné, 

jen vůli mějme všichni stejnou.“ 

A tak by to mělo být i v politickém životě. 

občan Protivanova
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Setkání sedmdesátníků v roce 2009


Dne 11. července 2009 odpoledne se sešlo v místním pohostinství Alfa 18 spolužaček a spolužáků, kteří v letošním roce oslavují 70 let věku. Kromě toho přišlo i 5 partnerů, takže se nás sešlo 23. Úplně úvodem jsme věnovali tichou vzpomínku 2 spolužákům, kteří nás v poslední době opustili. Byl to Tonda Sedlák a František Stara, kteří nechyběli na žádném z předešlých srazů (bylo jich za 30 let už 5). A moc nám  chybějí. Vzpomínka rovněž patřila milé paní učitelce Věře Sedlákové, která s námi na předešlých setkáních vždy ráda pobesedovala. A potom už jsme zapomněli na svých 7 křížků, na bolesti, neduhy a vzpomínali a vyprávěli do večerních hodin. Díky 3 spolužačkám jsme konzumovali výborné domácí zákusky a koláčky, které pro nás byly připraveny. Potěšilo nás, že se dostavila spolužačka z Kladna a nemocná spolužačka Anička. Jen nás  mrzelo, že mezi nás nepřišel spolužák přímo z Protivanova a ze sousedního Malého Hradiska tentokrát nepřišel nikdo. Je to škoda, protože čas nám rychle ubíhá a nevíme, zda za 5 roků se všichni sejdeme. 

Nakonec bych chtěla vyslovit poděkování Jarce Ošlejškové, která naše setkání organizuje už od počátku a letos na tuto práci zůstala skoro sama. Věříme, že ji to neodradilo, a že příští sraz už 75-níků opět svolá. Není už moc obcí v republice, kde se setkání rodáků uskutečňují a organizace vyžaduje hodně času a úsilí. Proto Jarce patří dík za všechny zúčastněné.

Marie Sikorová roz. Dvořáková, Dolní Lomná Beskydy                    
INFORMACE  OBČANŮM

Lékárna Protivanov 

vedoucí lékárny Mgr. Kouřilová oznamuje občanům prodloužení  provozní doby ve středu

 do 16.00 hodin. V ostatní dny provozní doba zůstává stejná.
Notářka JUDr.Dvořáková 
přijede 19. listopadu 2009 a bude úřadovat v zasedací místnosti městyse od 9.00 hod.

Městský úřad Prostějov, obecní živnostenský úřad upozorňuje,
 že zavedením názvu ulic dochází i ke změně údaje, vedeného v živnostenském rejstříku, tedy podléhá oznamovací povinnosti na kterémkoliv živnostenském úřadě a její nesplnění je sankciováno.

Zavedením názvu ulice dochází ke změně údaje, který je neprodleně na živnostenském úřadě ohlásit, v těchto případech:
V adrese bydliště podnikatele fyzické osoby, v adrese bydliště odpovědného zástupce, v adrese bydliště člena statutárního orgánu právnické osoby, v adrese místa podnikání fyzické osoby, v adrese sídla právnické osoby, v adrese provozovny.

Tyto změny se týkají také živnostníků, kteří mají pozastavenou činnost.

Poslední změna územního plánu.
Upozorňujeme naše občany, že městys dává zpracovávat v měsíci listopadu poslední změnu územního plánu( v pořadí č. 6). 

Další změny již zpracovávány nebudou a to s ohledem na skutečnost, že městys má úmyslu zažádat o dotaci na zpracování nového komplexního územního plánu městyse pro celé katastrální území. 

Všichni ti, kteří májí úmysl postavit nové rodinné domy na svých pozemcích, nebo na pozemcích zakoupených od jiných občanů, měli by si na úřadu městyse zjistit, zda na daných pozemcích je možnost tento dům postavit. Pokud ne, byla by možnost ještě zahrnout pozemek pro výstavbu nového rodinného domu  do této připravované změny č. 6.

  Vyzýváme všechny občany, aby nejpozději do 10.11.2009 si prověřili tuto skutečnost na úřadě městyse. Po tomto termínu a zadání prací již další změny nebude možno provádět.
Informace o uvolnění místa pracovnice ICT- knihovnice 

Od 1. 1. 2010 se uvolní místo pracovnice ICT centra a knihovnice v souvislosti s odchodem
 p. Dokoupilové do důchodu.  Zájemci o toto místo si mohou podat písemnou žádost s krátkým životopisem nejpozději do 30. 10. 2009 na úřad městyse.   
Požadujeme: dokončené střední vzdělání s maturitou ekonomického směru, znalost práce na PC,   dobré komunikativní vlastnosti a přístup k lidem, veřejná angažovanost,  všeobecné znalosti,  příjemné vystupování, pracovitost, spolehlivost a samostatnost.

Pronájem manipulační plochy

Městys Protivanov nabízí k pronájmu  manipulační plochu p.č. 728/1 o výměře 5 450 m2  v blízkosti komunikace II/150 u areálu VPO Protivanov.  

Informace o pronájmu podá úřad městyse.
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Upozorňujeme všechny čtenáře, kteří mají více než jeden měsíc zapůjčené knihy, aby je co nejdříve vrátili.

Zveme vás na návštěvu knihovny, kde máme připraveny nové knihy, z kterých si určitě vyberete.
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Akce připravené na měsíc říjen: 
JÓGA -      každý pátek v 19.00  v areálu Základní školy Protivanov.

ABY ZÁDA NEBOLELA – každé úterý v 18.30 v ZŠ. První hodina –20. října.



KURZY -  v případě zájmu počítačový kurz  a kurz anglického jazyka.

Zájemci přihlaste se v knihovně do konce měsíce října. 

Pohádkové odpoledne
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Od pondělí 19. října 2009 do  pátku 23. října 2009 /kromě středy, kdy je zavřeno/ jsme připravili pro děti program – Čteme si pro radost. 

Každé odpoledne od 13.30 hodin budeme mít připravené pohádkové knihy a podle  zájmu dětí budeme číst a povídat si. 
Kdo má zájem - jste vítání. Začínáme pohádkami od paní Boženy Němcové.

 Výstava vyšívaných obrazů

Od čtvrtka 22. října 2009 budou v knihovně vystaveny vyšívané obrazy. Výstava je plánovaná na týden, ale v případě zájmu můžeme termín prodloužit.
Působení bylinek na náš organismus 
V úterý 27. října v 10.00 hodin v knihovně - Setkání s paní Vintrovou – bylinky a léčivé kameny.
Přednáška o blahodárném působení bylinek v podání paní Vintrové je velmi zajímavá. 

Beseda s Bc. Klárou Sedláčkovou 

Ve čtvrtek 5. listopadu v 17.30 hodin v základní škole bude vyprávět Mgr. Klára Sedláčková o svém cestování po  Aljašce. 

V listopadu pokračujeme s Jógou a se cvičením -  Aby záda nebolela,
 v případě zájmu kurzy anglického jazyka a v případě zájmu dětí i se čtením pohádek. 

Nově připravujeme kurz v měsíci  listopadu  -  Pletení z pedigu.
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Pozvání na slavnostní křest CD

Zveme Vás na slavnostní křest CD flétnového kvarteta „ TO JE FUK“ do Kulturního domu v Malém Hradisku, 28. října 2009 v 15.00 hodin. 
Programem bude provázet Ivana Slabáková a Karel Hegner. V rámci programu vystoupí 

„ Holóbkova mozeka“ z Protivanova. 

Společenská  kronika
Děkujeme všem známým, přátelům a protivanovským občanům, kteří spolu s námi se přišli rozloučit s naším drahým zesnulým panem Josefem Komárem, Protivanov č. 137.
Děkujeme za květinové dary a projevy soustrasti.









Rodina Komárova

Děkujeme všem známým, přátelům a protivanovským občanům, kteří spolu s námi přišli  se rozloučit s naším drahým zesnulým panem Bohumilem Ondrouškem, Protivanov č. 166. 

Děkujeme za květinové dary a projevy soustrasti.









Sestra Jarmila s rodinou









bratr Karel s rodinou









bratr Jiří
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