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        vychází 5x, ročně, vyšlo v Protivanově dne  25.4.2013

***Z jednání zastupitelstva městyse***


Na svém zasedání v měsíci únoru se zastupitelé zabývali informacemi krajského úřadu, zejména Programem na obnovu venkova na rok 2013 a  jeho dotačními  oblastmi. V první oblasti jsou dotace zaměřeny na podporu budování a obnovu infrastruktury obce (místní komunikace a chodníky, opravy budov ZŠ a MŠ a veřejné osvětlení) – vyčleněno 17 mil. korun. Druhá oblast se týká dotace pro MAS Moravský Kras a mikroregiony a třetí oblast zahrnuje územně plánovací dokumentace – vyčleněno 5 mil. korun. Lze podat jen jednu žádost s tím, že max. dotace byla snížena z 500 tis. Kč na 300 tis. Kč. S ohledem na nutnost zabezpečit výstavbu inženýrských sítí v nové lokalitě a finanční prostředky bylo rozhodnuto, že se výše uvedené v tomto roce nebude využívat. 

Krajský úřad dále informoval o možnosti poskytnutí příspěvku na pořízení, rekonstrukci a opravu požární techniky. Tato možnost ze strany naší JSDH nebude pro letošní rok využita.


Odbor životního prostření oznamuje našemu městysi zahájení řízení o povolení vyjíjmky u chráněného živočicha motáka lužního pro zásahy do přirozeného vývoje a provádění výzkumného projektu.


Magistrát města Prostějova, odbor životního prostředí vydal rozhodnutí o vypouštění odpadních vod a stavební povolení pro čistírnu vod pro TAURUS družstvo a také stavební povolení na posílení vodního zdroje pro tento subjekt. 

Kancelář primátora informuje o výkonu mapovacích prací pro potřeby obrany státu Vojenským geografickým úřadem. 


Městský úřad Blansko zaslal sdělení o založení Honebního společenstva Lesy Žďárná, do kterého zasahují také podílové pozemky našeho městyse v rámci Středomoravského lesního družstva.

Státní fond životního prostředí sděluje akceptaci naší žádosti na projekt Sběrné středisko odpadů Protivanov. O konečném stanovisku budeme informováni až  po vyjádření ministra životního prostředí. Operační program životního prostředí se dále dotazuje na stav projektu „Revitalizace zeleně“. Vzhledem k nedostatku finančních prostředků pro rok 2013 se předpokládá realizace tohoto projektu až v příštích letech.  


Policie ČR oznamuje odložení šetření ve věci krádeže ocelového kontejneru od našeho hřbitova. 


Předseda Okresního soudu v Prostějově oznamuje vyhlášení nových voleb soudců přísedících u okresního soudu. Zastupitelstvo rozhodlo formou zveřejnění této skutečnosti vyzvat občany, kteří by měli zájem o výkon této funkce, o možnosti přihlášení na úřadě městyse do 15.3.2013.


Úřad práce informuje o zaměstnávání občanů v jejich evidenci na veřejně prospěšné práce. V dubnu proběhne na našem úřadě, za přítomnosti zástupce ÚP Prostějov, výběrové řízení na obsazení volných míst  pro potřeby obce.
Dalším bodem  bylo projednání a schválení hospodaření  mateřské školy a základní školy za loňský rok. Starosta seznámil přítomné s čerpáním rozpočtů a tyto pak po projednání zastupitelstvo schválilo. Následně zastupitelstvo projednalo a  schválilo návrh rozpočtu na rok 2013  pro ZŠ i MŠ. 

Po předložení sestavy příjmů a výdajů schválili zastupitelé hospodaření městyse za rok 2012 a projednali návrh rozpočtu na rok 2013, který byl zpracován starostou, místostarostou, hospodářkou a finančním výborem městyse. 

Zastupitelstvo schválilo odkoupení pozemku od Lesů ČR v lokalitě u křižovatky „Za Pansky“ za celkovou cenu 6 710,- Kč.

Také byla projednána smlouva s Inženýrskou a dopravní stavbou Jihomoravského kraje o zabezpečení dopravní obslužnosti ve dnech pracovního klidu. Dochází  ke změně v adresátovi platby. 
Svaz tělesně postižených se obrací na náš městys se žádostí o poskytnutí finanční částky na provoz jejich sdružení.  Žádost byla projednána a bude poskytnuta částka ve výši 500,- Kč.

Na úřední desce městyse byla zveřejněna nabídka pronájmu místnosti v domě č. 220, kde současnému nájemci končila k datu 31.3.2013 nájemní smlouva. Na nabídku se přihlásili 3 zájemci. Zastupitelé rozhodli poskytnout tuto místnost pro maloobchodní činnost pro pana Jiřího Baráka. 

Starosta informoval přítomné  o vydání územního rozhodnutí na akci „Pochůzná cyklostezka“.  Současně byla podána žádost na Magistrát města Prostějova, odbor dopravy o vydání stavebního povolení pro tuto akci. Doklady postupně doplňují naši žádost o dotaci na realizaci stavby, která pravděpodobně proběhne v příštím roce.  Starosta dále sdělil výsledky jednání s představiteli kraje o opravě průtahu silnice II/150 přes naši obec, která bude probíhat současně s akcí „Pochůzná cyklostezka“.

  Zastupitelé byli seznámeni s informacemi o vypsání nového dotačního titulu týkající se revitalizace území, kde jsou zahrnuty i místní komunikace, chodníky a možnost obnovy zeleně. Dotace se poskytuje ve výši 85%. V našem případě by se jednalo o oblast kolem školy, školky, hřiště, sokolovny a dvora, kde by došlo k opravě místních komunikací, přístupových  cest a chodníků a k rozšíření parkoviště u školy. Realizace tohoto záměru by proběhla až v roce 2015. Zastupitelstvo schválilo podání žádosti na tuto akci a její financování.
Následná informace se týkala vyhodnocení dotace z Ministerstva pro místní rozvoj na výstavbu vodovodu v lokalitě „Za Pansky“. 
Na jednání byly předloženy zápisy kontrolního a finančního výboru z provedených kontrol, které proběhly  v závěru minulého roku. Ze strany zastupitelů nebyly vzneseny žádné připomínky. Byly schváleny plány práce finančního a kontrolního výboru pro letošní rok 2013.
Starosta sdělil výsledky veřejnoprávní kontroly hospodaření na základní škole, kterou provedla Ing. Otrubová. Kontrola byla zaměřena i na dodržování zákonů.  Zastupitelstvo vzalo tyto informace na vědomí a rozhodlo, že obdobná kontrola bude provedena i v letošním roce.

Firma VYDOBUS a.s. předkládá našemu městysi provedení vyúčtovaní dotace na zabezpečení osobní dopravy ve dnech pracovního klidu za loňský rok, kde poskytnutá dotace se rovnala vynaloženým nákladům. Jednalo se o linky 729261 a 710912. 

Starosta informoval o  jednání  přípravného výboru na zabezpečení tradičního cyklozávodu „O pohár Drahanské vrchoviny“, které se uskutečnilo na Benešově za přítomnosti zástupců jednotlivých obcí. Termín našeho kola bude v sobotu 13.7.2013. Závod bude organizován ve spolupráci s TJ Sokol a zastupitelstvem obce.
Charita Blansko zaslala výsledky  Tříkrálové sbírky v letošním roce pro náš městys. 

Firma CASINOVA sděluje našemu zastupitelstvu vyúčtování výherního hracího přístroje za druhé pololetí loňského roku. 

Státní ústav jaderné, chemické a biologické ochrany  žádá o umožnění odběru vzorků vody ze soukromé studny nebo vrtu v naší obci. Analýza vzorku bude provedena zdarma a bez zveřejnění. 











starosta
***Důchodová reforma – aneb dokážu se o důchod postarat sám?***
Část IV.
Pokračování začnu malým intermezzem, které úzce souvisí s tématem. Používám bankovní elektronický účet u mBank, vcelku ke své spokojenosti. Volali mi, že pro mě mají výhodný kontokorent (možnost přečerpání účtu do mínusu). Jakmile Vám volá někdo z finanční instituce s „výhodnou nabídkou“, téměř vždy to s prominutím, smrdí. Tak tomu bylo i zde, roční úročení kontokorentu ve prospěch banky se v reálu ukázalo být téměř 22%, přitom roční úročení Vašich peněz na jejich „nejvýhodnějším“ eMax účtu 0,4%. Tomu tedy říkám výsměch! A tím jsme se dostali k dalšímu bodu našeho „seznamu“ z minulého čísla: 

4. Spoření v té nejklasičtější podobě

Vzhledem k inflaci bychom potřebovali pro dlouhodobější vklad úročení alespoň kolem 3%. To je sice možné díky internetu najít, ale vyžaduje to v delším časovém horizontu neúměrné úsilí vzhledem k dosaženým výsledkům. Protože sazby na spořících účtech (ať už jde o termínované účty, „zvýhodněné“ běžné účty s vyšším úročením apod.) se docela rychle mění! Samozřejmě změnu Vám nikdo neohlásí, takže můžete být nemile překvapeni. Ve svém důsledku to tedy znamená relativně často kontrolovat situaci na trhu a v případě změny přesouvat operativně své prostředky k jiným - výhodnějším - institucím.
             Obecně vzato, pokud byste měli zájem v tomto duchu investovat, poohlédněte se spíše po kampeličkách“ - tzn. záložnách, než po klasických bankovních domech. Nabízejí zpravidla zajímavější podmínky, přitom vklady zpravidla bývají 100% pojištěny (podobně jako u bank) do výše 100.000 EUR. Uvedl jsem „ZPRAVIDLA POJIŠTĚNY“ - neplatí to vždy, a je možné si tuto skutečnost ověřit na internetových stránkách   http://www.fpv.cz/cs/ (fond pojištění vkladů).

Pokud jde o přehledy možných produktů tohoto typu, doporučuji např.http://www.mesec.cz . 
V  KAŽDÉM  případě se prosím dívejte nejen na ta čísílka o možném zhodnocení, ale také na VŠECHNY okolnosti s tímto produktem spojené! Občas jsou tam různé podmínky, které celý výnos mohou značně znevýhodnit. 

5. Stříbro

Stříbro jako „druhý“ drahý kov po zlatě není dost dobře možné v našem seznamu pominout. Na rozdíl od zlata má jisté aspekty, kvůli kterým je možná dobré zvážit jeho nákup jakožto investiční možnost. Jednak je v daleko větší míře používáno jako průmyslový kov, a to zejména v souvislosti s novými technologiemi, takže se dá předpokládat zvyšující se poptávka po stříbře ze strany průmyslu. Stříbro se v průmyslu navíc neustále spotřebovává, a jen malá část použitého kovu se vrací zpět do oběhu.

Dále je stříbro z hlediska investování přece jen přijatelnější pro drobného investora, je finančně dostupnější a (teoreticky) by tím mohlo snáze fungovat jako oběživo.
 Přestože jsem níže uvedené body již jednou uvedl u zlata, platí totéž u stříbra: 
   •  NIKDY nenakupujte stříbro jako investici ve formě šperků, ale vždy v podobě mincí či slitků
   •  pokud stříbro, potom jedině koupit fyzický kov, nikoliv „papíry“ na stříbro
   •  doporučuje se nakupovat v uncích (1 unce je cca 31,1 gramu), nikoliv v gramech (popíšu níže) 
   •  nedoporučoval bych nakupovat menší jednotky než 1 unce, výrazně se to prodražuje 
   •  nákup jedině u certifikovaných jedinců - banky, eventuelně specializované firmy  
     s certifikátem, NIKDY ne na internetu (aukce…) s rostoucí poptávkou se objevují i padělky!
Proč kupovat u zlata nebo stříbra v uncích a ne v gramech - drahé kovy se všude ve světě obchodují odjakživa v trojských uncích. O gramové (a násobky gramů) slitky drahých kovů je menší zájem a při jejich odprodeji za ně prodávající dostane méně peněz.

 
Osobně jsem spíše pro mince, než slitky, už kvůli podobě (pěkná jednouncová mince i jako dárek vypadá velmi hezky a potěší více jak „anonymní“ slitek), dále máte větší možnosti  výběru, a v neposlední řadě u některých typů investičních mincí lze nakupovat s nižší sazbou DPH. Navíc jsou vydávány i mince zvláštních 
(a limitovaných) sérii, které mohou v čase růst nejen hodnotou vlastního stříbra, ale i nedostupností na trhu (např. tzv. lunární série mincovny Perth).

U stříbra se musím zastavit ještě s důležitým upozorněním. Stříbro, na rozdíl od zlata, podléhá placení daně z přidané hodnoty - DPH. Zatímco však u nás v Česku je veškeré investiční stříbro zatíženo 21% DPH, 
NĚKTERÉ typy stříbrných investičních mincí v SRN jsou daněny POUZE 7%.   
Rozdíl 14% ceny bez DPH je při nákupu už velmi významný! 

 Bohužel, letošním rokem končí možnost nákupu v Německu s daní 7%, od 1.1.2014 bude stříbro v Německu zdaněno standardní sazbou DPH, která je 19%. Pokud by někdo zvažoval investici do stříbra, mějte prosím na paměti tuto skutečnost a snažte se jí využít.  S blížícím se konce roku bude cena stříbra na německé straně mít díky větší poptávce určitě stoupající tendenci. 
Pokud bych měl shrnout potenciální investici do stříbra, musím zdůraznit, že není vhodné pro ty,  kteří by je chtěli nakoupit s představou rychlého zbohatnutí! Vzhledem k současné ceně a možnosti nákupu s nižší daní v Německu se sice dá spekulovat na růst ceny, ale přesto by měla být investice do stříbra brána jako dlouhodobé uložení hodnoty našich úspor. Eventuelně jako zabezpečení pro případ krizových situací.
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6. Dluhopisy

Dluhopisy = obligace (někdy se setkáte také s pojmem „bondy“ - z angličtiny). Jsou to cenné papíry, se kterými je spojeno právo na splacení dlužné částky a vyplacení stanovených výnosů. 

Vzhledem k tomu, že se v poslední době i český stát rozhodl ve velkém emitovat dluhopisy i pro občany, stal se tento pojem podstatně známějším. A protože to vypadá, že se vydávání dluhopisů pro občany bude opakovat, podívejme se na dluhopisy blíže.

Zjednodušeně se dluhopisy dají rozdělit na státní a firemní (korporátní). Státní dluhopisy jsou obvykle bezpečnější, samozřejmě tím mají také nižší výnos. Ovšem ani státní dluhopisy nejsou nic stoprocentně jistého, jak je vidět na příkladu Řecka a nově i Kypru.

Budeme-li se držet českého trhu, doufejme, že tato situace v blízkých letech nenastane. Potom by tedy české státní dluhopisy mohly být jednou z možností, jak zhodnotit své peníze. Přesto bych do nich osobně neinvestoval, důvodů uvedu několik:

  a) na státní dluhopisy je navázána spousta jiných produktů, které třeba už máte - typicky stavební spoření, zajištěné fondy, penzijní připojištění, životní pojistky…a další. Z toho ovšem plyne, že případné problémy státu postihnou VŠECHNY produkty, které jsou se státem přes dluhopisy spojeny. Jestliže máte některý z výše uvedených finančních produktů, potom zakoupením dluhopisu házíte všechny peníze do jednoho pytle a riskujete ztrátu ve velkém.
  b) stát se již několikrát ve vztahu k investicím svých občanů zachoval zcela těžce „nefér“. Vzpomeňme jen pokrácení státního příspěvku na stavebním spoření o více než 50%. V této hře jsou prostě všechny trumfy na straně státu! Takže  uzavírat smlouvu s někým, kdo může měnit pravidla hry, jak se mu to hodí, prostě NEHODLÁM!

  c) výnosy jsou stejně jen symbolicky nad předpokládanou inflací, takže pro Vás nic moc investice. To už bude jistější a výhodnější nějaký termínovaný vklad. Navíc si tímto stát půjčil za celkem směšný peníz, a podle toho se také k těm penězům bude chovat - podstatně méně zodpovědně, než kdyby musel zaplatit o dost vyšší úroky např. bankám. Dosavadní objem vydaných dluhopisů je vcelku směšný, ale opakovanými emisemi se situace může změnit. 
  
 Na našem trhu lze najít i korporátní dluhopisy s vyšším úročením, ale jsou jen málokdy dostupné pro běžné občany. Tady je na zvážení spíše zakoupení podílů v dluhopisových fondech. Těchto fondů je na trhu celá řada, a jejich výnosy jsou mnohdy již docela zajímavé. Soustředil bych se však na fondy opravdu „korporátní“, tzn. ty, které investují do firemních dluhopisů, a ne do dluhopisů státních (nebo jen v malé míře). Veřejné finance většiny států jsou totiž v dost mizerném stavu, takže státní dluhopisy obecně mohou být do budoucna poměrně rizikovou investicí. 
  

Příště probereme zbylé možnosti našeho „investičního seznamu“ a zkusíme udělat nějaký závěr.   

                                                                                                                 RNDr.  Josef Barák
*** Pověz mi pověst ***
… a pokračujeme v cyklu pověstí a bájí z našeho okolí. Nabízíme vám naši třetí známou pověst, kterou napsal roku 1909 František Kolísek z Protivanova do časopisu Český lid (ročník 18).
Jak stará Brachaňka muhla mět peníze


„Tak se divéte, temo be ste ani nevěřele, že hořijó, na Květnó nedělo a na Velké pátek, kdež v kostele začínajó pašije, poklade.“ To slešela ho nás stará Brachaňka a ta si hominila, že pude na te poklade do Barákové horke. Tam pré hořijó névic. Ale to néni jenom tak dostat poklad! To se nesmi mlovit. Mosi se hodělat kolem poklado kolo svěcenó kředó, a kdež se kope, nesmi se promlovit. Za nic na světě! Jináč se poklad ztrati.
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Kdež přešla Brachaňka za Barákovo stodolo, hoviděla hořet trohlo peněz. Div radosťó nevekřekla a jož se hnala k trohle. Co si hale  počne s takovó velekánskó trohló?
V tem šil vokolo Vincek. Bel to stréc z Protivanova. Brachaňka zapomněla, že nemá mlovit a zakřečela: „Vincko, poď mně pomuct s tó trohló!“ A v tem bác! Trohla spadla, voheň zhasl a peníze bele v čerto…

(čerpáno z knihy: Místní a pomístní jména Drahanské vrchoviny v dějinách)
                      *** Římskokatolická farnost Protivanov***
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Jubilejní 5. farní den
V neděli 26. května se uskuteční na dvoře a zahradě fary další farní den. Letos už pátý, jubilejní. I když květnové počasí je nestálé a přeháňkové, jistě si v modlitbách
vyprosíme pěkně, tak jako loni. Díky, že na to budete pamatovat ve svých úmyslech.
 
Začneme, jak jinak, než mší svatou ve 13:00 hodin. Snad i tentokrát přijede novokněz. Pokud ano, po mši svaté bude možnost přijmout novokněžské požehnání. Asi není třeba zdůrazňovat, že odpoledne bude plné zábavy. Těšit se tedy můžete na písničky od hudební skupiny TamDem, děti z mateřské školky a taneční soubor Skaláček. 
Letošní farní den se ponese v duchu starých řemesel, takže uvidíte kovářskou dílnu a mistra kovářského; řezbáře - pana Kejdu ze Skřinářova, který vyřezal betlémek do kapličky v Malém Hradisku. Jistě sebou přiveze i další svá řezbářská díla. Bezesporu velmi zajímavý je jeho betlém s nejznámějšími českými osobnostmi. Na hrnčířském kruhu si zájemci budou moci vyzkoušet svou šikovnost. U dráteníka pak dostanete návod, jak tento svůj hrníček odrátkovat. Paní Fiedlerová z Bukové vám zkusí poskytnout minikurz, jak si vyrobit slaměné ozdoby. Dalším šikovným člověkem na našem farním dnu bude paní Dražilová z Blanska, která už přes padesát let zdobí slámové kraslice. Její dílo dostal i papež Jan Pavel II. při jedné z návštěv České republiky. Možná uvidíte, jak se vyrábí krajka paličkováním. 
   Plumlovští nadšenci připravují k těmto starým řemeslům písničkový doprovod. Na děti čeká na farní zahradě skákací hrad a různé soutěže a výtvarné dílny. Protože prožíváme letos v naší církvi „Rok Eucharistie“, zájemci si budou moci vyzkoušet i pečení hostií. Další radostí bude jistě malování na obličej. Před farou se můžete projet v koňské bryčce. Jinak je zajištěno chutné občerstvení a dobré nápoje. Mezi nimi možná budou i míchané nápoje a ovocné koktejly. Malá tombola bude jistě příjemným poškádlením štěstěny.  Ve farním obchůdku za vraty  si můžete pak koupit různé farní drobnosti (oplatky-tentokrát i konopné!!, hrníčky, klíčenky, kšiltovky, DVD, aj.). 
Naprostou mimořádností bude soutěž během celého odpoledne, do které se mohou  zapojit úplně všichni. Od září letošního roku bude naši farní zahradu obývat další zvířátko. A to vskutku exotické. Vymyslíme mu jméno? Záleží taky na vás. Rozluštění této hádanky přijde večer. Všichni se dozvědí, kdo oním zvířátkovým tajemstvím je. Každý účastník bude odměněn. 

Mottem letošního farního dne je: JUBILEJNÍ 5. FARNÍ DEN - „Radost pro farnost“.
Noc kostelů
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Po loňské zkušenosti se i letos v našem kostele Narození Panny Marie uskuteční Noc kostelů. Bude to v pátek 24. května. Zahájíme ji dětskou mší svatou v 18:00 hodin. Program ještě není úplně uzavřen, ale určitě se můžete těšit na výstavu růženců a mešních oděvů pro ministranty. Stejně jako minulý rok, tak i letos budou vystaveny různé liturgické předměty, používané při  bohoslužbách. Velmi zajímavé a hezké jsou obrázky na různá témata, které namalovaly děti v družině. V programu by se měl uskutečnit varhanní minikoncertík doplněný hrou světel na hlavní oltář a koncert Kamínků. Dále „Biblická hodina“ a jistě i nějaká poučná zábava. Závěrečná adorace před vystavenou nejsvětější svátostí oltářní uzavře celý večer.

Z dalšího kalendáře farnosti
Neděle 2. června slavnost Těla a Krve Páně, lidově Boží tělo. Po mši svaté v 9:00 hod. bude průvod po návsi.
Neděle 9. června první svaté přijímání ve farnosti.

Druhá polovina července - farní tábor ve Fryšavě.

Neděle 28. července pěší pouť do Sloupa.

Neděle 4. srpna pěší pouť do Jednova.

Neděle 8. září - svátek Narození Panny Marie - patrocinium farnosti - pouť v Protivanově.










                   P. Zdeněk Fučík

*** Knihovna a ICT *** 
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Tvořivá dílna pro děti

Milé děti, 

v květnu oslaví všechny maminky svůj svátek a určitě by je potěšil nějaký dáreček, který jim sami vyrobíte.  Přijďte v pondělí 6. května 2013 ve 14.30 hodin      do knihovny a  něco společně vymyslíme. K tvoření budete potřebovat půl balíčku odličovacích kulatých tamponů, nůžky a kousek barevné (široké) stužky . 

Těším se na vás…     
Výstava časopisů
Zveme naše občany na výstavu starých časopisů, která bude probíhat od 6. do 17. května 2013 prostorách
knihovny. Nahlédnout tak můžete do časopisů Vesmír, Reportér (ročník 1968), do časopisu 100+1, Astronomie, Svět motorů (ročník 1970- 1971) a nebo do časopisu Moravanka (od ročníku 1926).

Pokud doma vlastníte nějaké staré časopisy a chtěli by jste se o ně podělit s ostatními a doplnit tak naši výstavu, kontaktujte prosím knihovnici.
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Dětský maškarní karneval

Zveme všechny velké i malé na maškarní karneval, který se uskuteční v neděli 23. června  2013 ve 14:00 hodin na hřišti TJ Sokol . Program bude zajišťovat agentura Koráb z Brna a o doprovodný program se postarají Hasiči Protivanov. Kromě toho se můžete těšit na skákací hrad, balónkového klauna, malování na obličej, trampolínu, bohatou tombolu a na soutěže, hry a písničky. Občerstvení je zajištěno.

Budeme si držet palce, aby vyšlo počasí a mohli jsme si tak užít příjemné nedělní odpoledne.
Den dětí

V sobotu 1.června oslaví všechny děti svůj svátek. Knihovna ve spolupráci s rodiči bude v tento den pořádat pro děti večerní soutěžní stezku odvahy. Sejdeme se před knihovnou, kde děti obdrží startovní listinu a poté se vydají k jednotlivým stanovištím, kde budou plnit úkoly. Protože se akce bude odehrávat po setmění, vezme si každé dítě lampion, aby si mohlo na stezku odvahy posvítit. Trasa stezky bude nenáročná a  zvládnou ji i ti nejmenší. V cíli bude připraven oheň a proto dětem do batůžku nezapomeňte přibalit buřtík a chleba , určitě jim po takové trase vyhládne. 
Bližších informace budou včas zveřejněny na plakátech a www.protivanov.com/knihovna.

Těšíme se na vás…
                        

knihovnice
***Informace pro občany***

Pozvánka na koncert „Hraje celá rodina
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Zveme všechny na netradiční vystoupení žáků ZUŠ s názvem „Hraje celá rodina“. Jde o koncert, na němž si „zamuzicírují“  děti společně se svými rodiči, sourozenci a ostatními členy rodiny. Koncert je naplánován na úterý 14. května 2013 v 17:00 hodin v ZŠ Benešov. Tohoto koncertu se zúčastní i naši hudebníci z Protivanova.

Všichni jste srdečně zváni.






Žáci a učitelé ZUŠ Konice a ZUŠ Velké Opatovice
Závěrečný koncert žáků ZUŠ 
ZUŠ Konice, pobočka Protivanov bude v měsíci červnu, tak jako každý rok,  pořádat závěrečný koncert žáků. Ten se uskuteční v tělocvičně ZŠ Protivanov a o jeho termínu budete včas informováni. Určitě naše mladé muzikanty a zpěváky potěší, když se na jejich vystoupení přijdete podívat.
Sběr biologicky rozložitelného  odpadu

Pro letošní rok nově zajistil Městys Protivanov ve spolupráci s firmou SITA, CZ a.s. sběr biologicky rozložitelného odpadu. Plastové kontejnery černé nebo hnědé barvy o objemu 1 100 litrů s označením budou v období od 6. května 2013 do 31. října 2013 rozmístěny po obci a to: 

· na Boskovické ulici u garáží

· na Náměstí

·  u Kocandy

· na Bukovské ulici u dolního rybníku 

· v ulici Na Křivdě u křižovatky. 

Nádoby jsou určeny pouze pro biologicky rozložitelný odpad a odpad rostlinného původu jako tráva, větve, keřové porosty, ovoce, zelenina a podobně. Dále i potraviny rostlinného původu jako zbytky brambor, rýže, zeleniny, ovoce , pečiva a kuchyňský odpad rostlinného původu. Do nádob nesmí být ukládány obalové materiály (plasty , papír, sklo) a ani jiné odpady a kuchyňský odpad nerostlinného původu.
Sběr a odvoz nebezpečného odpadu

Nebezpečné odpady budou odebírány vyškolenými pracovníky v pátek 3. května 2013 na následujících stanovištích podle tohoto časového harmonogramu:

· U školy od 15:45 do 16:05 hodin

· Na Náměstí od 16:10 do 16:30 hodin

· U dolního rybníku od 16:35 do 17:00 hodin

Do nebezpečného odpadu patří: baterie, oleje, brzdové, chladící a mycí kapaliny, laky, barvy, ředidla, lepidla, tmely, barvy do tiskárny, jedy, desinfekční prostředky, čistící prostředky, chemikálie, zářivky, dále elektrozařízení jako TV, PC, monitory, rádia, tiskárny, telefony, mixery, el. nářadí, ledničky, mrazáky, pračky aj.  V tomto svozu se také budou odebírat pneumatiky bez ráfků. 
Sběr a odvoz velkoobjemového odpadu

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou  rozmístěny v pátek 17. května 2013 do pondělí 20. května 2013 na obvyklých místech: u školy, na Náměstí a u dolního rybníku. 
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Do  tohoto odpadu patří: nábytek, matrace, sedací soupravy, koberce, podlahoviny, polystyren, autosklo, plastový zahradní nábytek, zahradní hadice aj.

Upozorňujeme na skutečnost, že budou sbírány pouze ty odpady, které jsou uvedeny v jednotlivých typech svozů. 

Geoportál pro naši obec

Informujeme naše občany o existenci Mapového portálu  Geosense  pro naši obec na internetových stránkách městyse www.protivanov.com.


Jedná se o plně internetový geoinformační systém, který slouží pro zobrazení, evidenci a editaci mapových podkladů, jako jsou územní a regulační plány, inženýrské sítě, jednotlivé pasporty či body zájmu. Pomocí Mapového portálu lze snadno přistoupit k údajům z katastru nemovitostí (informacím o budovách, pozemcích a jejich vlastnících) a to výběrem či filtrováním dle např. rodného čísla nebo IČO, nebo kliknutím do mapy. Umožňuje  také náhledy  a  lze dohledat budovy cizích vlastníků na obecních pozemcích či např. odhalit neevidované stavby. Mapový portál mohou využívat všichni občané za účelem získávání informací (v souladu se Zákonem č. 106/199Sb. o svobodném přístupu k informacím). 
Pro poplatníky daně z nemovitostí

Na internetových stránkách městyse www.protivanov.com v aktualitách jsou zveřejněny informační letáky pro poplatníky daně z nemovitostí a to:

 - informace ke zpřístupnění hromadného přepisného seznamu na daň z nemovitostí v roce 2013
- informace o splatnosti daně z nemovitostí

- informace k zasílání složenek pro platby daně z nemovitostí od roku 2013
Úhrada poplatků


Připomínáme občanům, kteří dosud neuhradili poplatek za odvoz komunálního odpadu na I. pololetí roku 2013 a poplatek za psy, aby tak neprodleně učinili na našem úřadě městyse.
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